Gemeindekirchenratswahl 2025

Muster-Pressemitteilung 3
Thema: Kandidateninnen und Kandidaten stehen fest 



Kandidaten für die Wahl der evangelischen Gemeindekirchenräte stehen fest


[ Anzahl einsetzen ] Kandidatinnen und Kandidaten stellen sich im Herbst dieses Jahres zur Wahl der ehrenamtlichen Mitglieder in den Gemeindeleitungen der [ Anzahl einsetzen ] evangelischen Kirchengemeinden des Kirchenkreises [ Name einsetzen ]. Damit ist die Aufstellung der Kandidatinnen und Kandidaten abgeschlossen. 

Zu wählen sind im Kirchenkreis insgesamt [ Anzahl einsetzen ] Kirchenälteste. Die/der jüngste der Kandidatinnen und Kandidaten, [ Name einsetzen ] , ist [ Alter einsetzen ] Jahre alt und tritt in [ Ort einsetzen ] zur Wahl an. Der/die älteste Kandidat/in kommt aus [ Ort einsetzen ]. Er/sie engagiert sich bereits seit [ Jahr einsetzen ] als Kirchenälteste/r. 

Die Wahl selbst wird zwischen dem 20. September und 5. Oktober dieses Jahres sein. Den Wahltermin setzen die Kirchengemeinden selbst fest. 

„Ohne das ehrenamtliche Engagement ist unsere evangelische Kirche nicht denkbar. Kirche steht auf Ehrenamt. Ich bin froh, dass sich [ einsetzen: so viele/genügend ] Kandidaten bei den 'kirchlichen Kommunalwahlen' zur Wahl stellen“, so Superintendent/in [ Name einsetzen ]. 


Bei Rückfragen: Superintendent/in xyz, Fon: xyz 
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