Bekanntmachung der Aufstellung der Wählerliste 
mit dem Hinweis, dass jeder Auskunft erhalten kann, ob er in die Wählerliste aufgenommen worden ist
(ab Beschluss des GKR über Kandidatenliste, spätestens am 17.05., bis zum 15.06.2025)

Hinweis für den GKR:
Die Mitteilung muss im Kirchenblatt für Mai/Juni 2025 oder für Juni/Juli 2025 erscheinen. Wenn Ihr Gemeindebrief im dreimonatlichen Rhythmus erscheint, nehmen Sie die Information bitte in der entsprechenden Ausgabe auf.
Im Anschluss an die Gottesdienste, in denen Sie die Wählerliste bekanntmachen, sollte jemand aus dem GKR interessierten Gemeindegliedern Auskunft darüber geben können, ob diese in die Wählerliste aufgenommen worden sind. Bitte beachten Sie, dass eine selbständige Einsichtnahme der Gemeindeglieder aus datenschutzrechtlichen Gründen nicht möglich ist.  

Abkündigung:
Am [genaues Datum einsetzen] wählen wir für die nächsten sechs Jahre einen neuen Gemeindekirchenrat. Inzwischen haben wir mit Hilfe des Kreiskirchenamtes die Wählerliste erstellt, in die alle aufgenommen worden sind, die wählen dürfen. Wenn Sie wissen wollen, ob Sie auf dieser Liste stehen, können Sie im Anschluss an den Gottesdienst darüber Auskunft bekommen. Bitte wenden Sie sich an [Namen und ggf. Ort einsetzen]. Auch können Sie im Gemeindebüro Auskunft erhalten.

Mitteilung im Kirchenblatt:
Am [genaues Datum einsetzen] wählen wir für die nächsten sechs Jahre einen neuen Gemeindekirchenrat. Inzwischen haben wir mit Hilfe des Kreiskirchenamtes die Wählerliste erstellt, in die alle aufgenommen worden sind, die wählen dürfen. Wenn Sie wissen wollen, ob Sie auf dieser Liste stehen, können Sie zu den Öffnungszeiten des Gemeindebüros darüber Auskunft erhalten.

