Gemeindekirchenratswahl 2025

Muster-Pressemitteilung 5
Thema: Wahlergebnis



Leitungen der evangelischen Kirchengemeinden sind gewählt 


Die Gemeindekirchenräte der [ Anzahl einsetzen ] Kirchengemeinden des evangelischen Kirchenkreises [ Name einsetzen ] sind gewählt. 

Die Wahlbeteiligung lag im Kirchenkreis bei [ Zahl einsetzen ] Prozent und damit [einsetzen: über/unter ] der Wahlbeteiligung bei der Gemeindekirchenratswahl im Jahr 2019, an der sich [ evtl.: nur ] [ Zahl einsetzen ] Prozent der Kirchenmitglieder beteiligt hatten. Das jüngste gewählte Gemeindekirchenratsmitglied im Kirchenkreis ist die/der [ Alter einsetzen ]-jährige [ Name einsetzen ] in [ Ort einsetzen ], das älteste Mitglied ist mit [ Alter einsetzen ] Jahren [ Name einsetzen ] in [ Ort einsetzen ]. [ Zahl einsetzen ] Prozent der Kirchenältesten sind Frauen. 

Der Gemeindekirchenrat in [ Ort einsetzen ] ist mit [ Anzahl einsetzen ] Mitgliedern der größte im Kirchenkreis. In [ Anzahl einsetzen ] Kirchengemeinden hat der Gemeindekirchenrat die Mindestzahl von vier Kirchenältesten. 

In den nächsten Wochen werden sich die Leitungen der Kirchengemeinden, in denen die ehrenamtlichen Kirchenältesten mit den Pfarrerinnen und Pfarrern zusammenarbeiten, konstituieren. Zuvor werden die Kirchenältesten für die Amtszeit von sechs Jahren in einem der nächsten Gottesdienste verpflichtet.



Bei Rückfragen: Superintendent/in xyz, Fon: xyz 
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